

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 3440, uprave 2455
 Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 18. uri / Velja mesečno prejemnik
 v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglaš po ceniku / Oglaš
 sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni številni račun št. 11.400

Slovensko ljudstvo in občinske volitve

DAN 15. OKTOBRA MORA BITI MANIFESTACIJA NAŠE ZAVEDNOSTI.

Po 6. januarju l. 1929. in 8. oktobru l. 1931. se bliža Slovenija tretjemu usodnemu dnevu, ki ga bodo pomenile občinske volitve 15. oktobra. Kakor je l. 1931. moralo slovensko ljudstvo manifestirati svojo voljo za politiko 6. januarja, za neomajno edinstvo pri izvolitvi svojega parlamentarnega zastopstva, tako jo bo moralo prihodnji mesec manifestirati pri izvolitvi občinskih svetov v podeželskih občinah. Dasi so občinske volitve nekaj docela drugega kakor volitve v narodno skupščino, so vendar nad vse važne. Pomislimo samo, kakšno abnormalno stanje bi nastalo, če bi prešle naše občine v roke tistih, ki se še vedno oklepajo zastav strank, ki so nas privedle do roba katastrofe v poletju l. 1928! V narodni skupščini in v senatu bi imeli poslance in senatorje, ki so neomajno zvesti načelom politike 6. januarja, v občinah pa občinske svete, ki ta načela negirajo! Ze to nam kaže več ko nazorno, da je za nas 15. oktobra mogoča ena sama pot: pot zvestobe do JNS.

Občinska zastopstva so bila pri nas v Sloveniji pred 6. januarjem l. 1929. torej največkrat nastala iz volje strankarskih strasti, ki so razjedale naš narodni organ zem prav do samih osnovnih temeljev. Skrb za občinsko gospodarstvo je bila šele zadnja naloga teh strankarskih občinskih svetov. Da je pri tem vse trpelo, ni naših partizanov prav nič brigalo. Šele politika 6. januarja je napravila konec tem nezdravim in neznosnim razmeram. Blagodejni upliv se je čutil povsod, zlasti pa pri zares urotnem sodelovanju med občinami, okrajnimi glavarstvi in bansko upravo. Tu je bila obojestranska podpora menavadno blazodejna in plodnosna. Šele tedaj, če bi se zgodilo, da bi nekatere občine pri sedanjih volitvah začle s te edine prave poti, bi občutili vse usodne posledice razdora med občinami in političnimi oblastmi. Škodo bi seveda trpele v prvi vrsti samo te občine same in njihovi občani, kajti samo največji največ more misliti na to, da bi se državna politika mogla spremeniti zaradi eventualne zmage bivših partizanov v kateri naši občini!

Naša sedanja državna politika je nespremenljiva. Smer, ki nam jo je dal manifest 6. januarja, mora ostati čista in bo tudi ostala. To tudi v primeru, če bi v vseh slovenskih občinah zmagal takozvani »opozicionalci«. Tak zmagal bi samo izločila nas Slovence

iz vrst tistih, ki delajo v Jugoslaviji za edino možno bodočnost našega naroda in naše države. Kakšno škodo bi imeli od tega mi (in samo mi sami), ni treba posebej poudarjati. Obenem bi pa dali novega netiva našim skupnim smrtnim sovražnikom onkraj državnih meja, italijanskim fašistom, nemškimi nacionalistom in madžarskim revizionistom za novo gonjo proti nam in za tem, da bi naše svobodno slovensko ozemlje »izenačili« s slovenskim ozemljem na Primoskem, Koroškem in v Porabju! Voliti liste bivših partizanov ter nasprotnikov edinstva in sloge Jugoslovanov bi torej pomenilo vsaj indirektno: podpirati stremjenja fašistov, narodnih socialistov in revizionistov! Je pa mar kdo med Slovenci, ki bi bil pripravljen zagrešiti ta nezaslišani zločin nad srečo lastnega naroda? Upamo in verujemo, da ga ni! Pričakujemo zato, da bo slovensko ljudstvo tudi 15. oktobra letos prav tako kakor je 8. oktobra l. 1931. jasno in glasno povedalo, da je vse v taboru vsedržavne misli.

To bo mogoče tembolj, ker je Jugoslovska nacionalna stranka, ki je edina predstavnica in varovalka načel politike 6. januarja l. 1929. ter sploh edina pravno priznana stranka v državi, postavila za te občinske volitve na deželni parole, da gre le za depolitizacijo, za uveljavljenje zgolj gospodarskih načel in potreb. JNS torej ne bo kandidirala za župane in svetovalce ljudi, ki bodo trčili čas s politiziranjem na podlagi partizanstva, marveč ga bodo uporabljali izključno le za plodnosno gospodarsko delovanje v prosep občin ter občanov. Tako zdravega in edino pravnega programa ni pri nas sestavila za občinske volitve še nikdar nobena druga stranka. Volilci se zato ne smejo pustiti begati od eventualnih demagogov, zaslepljevalcev in krivih prerokov, ki se bodo morda pojavili te dni po naših vaseh, da bi delali zgago. Pokažejo naj že pred dnevom volitev, da ne potrebujejo nobenih naukov od tistih, ki še sebi niso mogli najti prave poti, kajše celotnemu slovenskemu ljudstvu! Dostojno, a odločno naj jim pokažejo vrata in jih tako, poučijo, da je časov njihovih medenih dni za vekomaj konec. Kakor je Slovenija 8. oktobra l. 1931. pokazala tako junaško in soglasno, da je zvesta svojemu narodu, državi in vladarju, tako in še bolj naj zato pokaže dne 15. oktobra letos! Za nas so mogoče le ene liste, iste JNS!

Policijski uradnik vohun hitlerjevcev

KARAKTERISTIKA AVSTRIJSKIH RAZMER. BEG AVSTRIJCEV V NEMČIJO IN NAZAJ V AVSTRIJO.

DUNAJ, 21. septembra. Policija je odkrila na Dunaju tajno nacionalno-socialistično centralo, ki je vršila že del časa vneto propagando za hitlerjevce. Centrala je bila v prostorih nacionalnega društva »Bundoberland«, radi tega je policija zaplenila vse društveno premoženje in aretirala skoro vse funkcionarje, med katerimi je bil tudi policijski komisar in bivši osebni tajnik kneza Starhemberga dr. Beguss. Doktor Beguss je obtožen špionaže, ki jo je vršil v organizaciji na ta način, da je obveščal narodne socialiste o vseh tajnih ukrepih dunajske policije proti njim. Policija pa pričakuje še nadaljnjih zanimivih odkritij.

DUNAJ, 21. septembra. Opaziti je zadnje dni, da beži večje število Avstrijcev v Nemčijo. Avstrijske oblasti črtajo vsak

dan večje število Avstrijcev v državljanskem registru. Tako je vzela policija v Lincu državljanstvo svetniku Reschingu, v Inomostu 8 Avstrijcem iz Halla, v Gmundenu pa je okrajno glavarstvo odvzelo državljanstvo 32 meščanom. Širijo pa se tudi vesti, da je pribesalo iz Nemčije več Avstrijcev, ki so bili v taboru avstrijske legije pri Monakovem. Na vprašanje, zakaj so pobegnili, so odgovarjali, da so Nemci z njimi zelo strogo in grdo ravnali. Izjavljajo tudi, da je v takozvani avstrijski legiji na Bavarskem samo še okrog 400 vojakov.

SMRT ANNIE BESSANTOVE.

ADLAR, 21. septembra. V starosti 86 let je preminila dr. Annie Bessantova, glavna pobornica teozofije in vzgojiteljica Krišnamurtija.

Senzacionalna rekonstrukcija avstrijske vlade

DR. DOLLFUSS VRGEL IZ VLADE PODKANCELARJA WINKLERJA, VOJNEGA MINISTRA VAUGOINA IN MAJORJA FEYA. SUNEK NA DESNO V MONARHIZEM IN LEGITIMIZEM. BOJNA NAPOVED STARHEMBERGU.

DUNAJ, 21. septembra. Sinoči okoli polnoči so presenetile javnost, politike in diplomate vesti, da se pripravila nagla sprememba vlade. Vesti so bile kmalu potrjene, vendar je trajalo pripravljane rekonstrukcije vse do 9. ure davi. Takrat je bila objavljena sledeča nova lista vlade: Dr. Dollfuss (krščanski socialec), zvezni kancelar ter minister za zunanje zadeve, poljedelstvo, vojsko in javno varnost; Schmitz (kršč. soc.), soc. politika; dr. Suschnigg (kršč. soc.), justica in prosveta; Stockinger (kršč. soc.), trgovina; dr. Buresch (nacionalna stanovska fronta), finance; dr. Kerber (nacion. fronta), notranje zadeve; dr. Ender (kršč. soc.), reforma ustave. Ker je dr. Dollfuss prevzel kar štiri resore in predsedstvo, so bili imenovani za ta ministristva še državni podtajniki. Zaprisega nove vlade je bila izvršena danes ob 11. uri.

Senzacija rekonstrukcije je, da je izpadel iz vlade podkancelar inž. Winkler, ki se je tako odločno boril za demokra-

cijo. Namesto njega je bil vzet v vlado njegov rival v njegovi stranki, dr. Kerber; Dollfuss hoče na ta način očitno razbiti Winklerjevo fronto. Druga senzacija je izločitev vojnega ministra generala Vaugoina, ki je bil vojni minister v vseh dosedanjih vladah od prevrata in je obenem tudi predsednik krščanske socialne stranke. Postal je generalni direktor avstrijskih železnic in je svoj posel danes že prevzel.

Nova vlada pomeni nov sunek na desno z močno monarhistično-legitimistično tendenco. Poleg dr. Suschnigga je podtajnik knez Schönburg-Hartenstein, bivši podpredsednik avstrijsko-ogrske gosposke zbornice najvidnejši reprezentant Habsburžanov. Obenem pa je ta rekonstrukcija tudi sunek proti knezu Starhembergu, ki hoče Avstrijo pofašistiti in jo vladati sam ter je zato proti obnovitvi monarhije s Habsburžani. Če bo sedaj vlada zmožna boj na tolikih frontah, je seveda drugo vprašanje.

Misija poljskega zunanjega ministra v Parizu

SESTANKI BECKA Z DALADIERJEM, PAULOM-BONCOURJEM IN LEBRUNOM. REŠENA SO VSA SPORNA VPRAŠANJA.

PARIZ, 21. septembra. O obisku poljskega ministra zunanjih zadev polkovnika Becka, ki je včeraj popoldne prispel sem, poročajo, da se bo sestal danes in jutri z Daladierjem in Paulom-Boncourjem. Jutri pa ga bo sprejel v avdienci predsednik republike Lebrun, ki ga bo ob tej priliki imenoval tudi za častnika častne legije. Tukajšnji tisk zelo tople pozdravlja prihod poljskega ministra, politični krogi pa tudi upajo, da bo sedaj prenehalo nezadovoljstvo Poljske radi pristopa Francije k paktu štirih.

PARIZ, 21. septembra. Ves francoski tisk se ukvarja z obiskom poljskega zu-

narnega ministra Becka v Parizu. Po njegovem zatrdilu so se ugodno rešila vsa Poljske in Francije tičoča se vprašanja, zlasti pa zadeva pakta štirih velesil. Poljska in Francija bosta v Ženevi nastopali skupno pri Društvu narodov in na razorožitveni konferenci. Pri tej priliki so se pa razmotrivala tudi vprašanja vzhodnega pakta. Poljski pariški poslanik je že odpotoval v Ženevo, kjer se bodo razgovori nadaljevali. Teh razgovorov se bodo udeležili tudi zastopniki male antante, da se doseže popolna enotnost francoske skupine.

Turška ministra v Sofiji

SOFIJA, 21. septembra. Včeraj popoldne sta prispela v Sofijo turška ministra predsednik Ismet paša in minister zunanjih poslov Ruždi bej v posebnem vlakcu, ki jima ga je dala na razpolago bolgarska vlada. Na kolidoru so sprejeli turške državnike vsi člani bolgarske vlade in zastopnik kralja in parlamenta. Turška ministra bosta ostala v Sofiji 4 dni. Njun prihod spravljajo v zvezo z nadaljevanjem pogajanj za prijateljstvo med obema državama.

Nova upravna razdelitev Nemčije

BERLIN, 21. septembra. Bavarski ministri so izjavili, da bo po Hitlerjevih načrtih izvedena politična in upravna reforma Nemčije tako, da bodo izbrisane posamezne nemške države. Po odločni Hitlerjeviji volji ne bo v bodoče v Nemčiji nobenih mej in mora biti njena politična struktura edinstvena. Država bo razdeljena na 37 provinc, katerih centri bodo ona mesta, kjer so sedaj sedeži posameznih vlad.

JEVTICEVA POTOVANJA.

BEOGRAD, 21. septembra. Zunanji minister Jevtič bo odpotoval danes v Romunijo, kejr se 23. t. m. udeleži konference male antante v Sinaji. Po vrnitvi iz Sinaje bo takoj odpotoval v Ženevo.

PRESEDNIK SAN MARTIN ODSTOPI.

NEWYORK, 21. septembra. Kakor javljajo iz Havane, je predsednik Kube San Martin odstopil. Opozicionalne stranke so izročile včeraj San Martinu ultimatum, v katerem zahtevajo njegov odstop in sestavo koalicijske vlade. Pogajanja med vlado in opozicijo so trajale vso noč. Pri pogajanjih je posredoval tudi Rotary klub, vendar pa ni bil dosežen noben rezultat.

TURČIJA ZAHTEVA POVEČANJE VOJSKE.

PARIZ, 21. septembra. Po neki vesti »Matina« namerava turška delegacija pri Društvu narodov staviti predlog, da se turška vojska pojača po vzgledu Avstrije. Kot obrazložitev bo navajala delegacija šibkost turške vojske napram komunizmu, ki se v Turčiji vedno bolj širi.

BOJ ZA INFLACIJO V USA.

WASHINGTON, 21. septembra. Senator Thoma najbolj goreč borec za inflacijo, je napovedal predvčerajšnjim nov pohod na Washington. Obenem pa pretili vlad, da bo v novembru oblegal Washington milijon delavcev, kmetov in hojevnikov, če vlada ne bo izvedla inflacijske politike.

SNEG V ROMUNJI.

BUKAREŠTA, 21. septembra. V okolici Cluja je zapadel včeraj prvi sneg. Snežilo je ves dan in so vse gorske poti zametene s snegom.

Dnevne vesti

Novo rajoniranje Maribora na dimnikarske okoliše

Banska uprava je rajonirala naše mesto na 7 dimnikarskih ometalnih okolišev, ki se razdele takole: prvi ometalni okoliš bo opravljala Marija Juričkova, 2. ometalni okoliš še ni zaseden, 3. ometalni okoliš bo opravljala Ana Ertlova, 4. dimnikarski mojster Josip Racek, 5. dimnikarski mojster Ljudevit Pucelj, 6. Franc Rafej, 7. pa France Koradžija. Ta odredba bo stopila v veljavo 1. oktobra t. l. Prvi ometalni okoliš obsega del mesta od državnega mostu čez Glavni trg, zapadno stran Gosposke in Slovenske ter Gosposvetske ulice, južno stran do mestne meje in ob mestni meji do Drave in državnega mostu; 2. okoliš obsega del mesta od mestne meje po Gosposvetski ulici, Slovenski ulici, severno stran Vrazove ulice in zapadno stran do mestne meje in ob mestni meji na izhodno točko; 3. okoliš obsega del mesta od državnega mostu čez Glavni trg, Gosposko ulico, vzhodno stran Slovenske ulice, južno stran Vrazove ulice, vzhodno stran do mestne meje, dalje do državnega mostu ob Dravi do Sodne in Prešernove ulice, zapadno stran do mestne meje in ob mestni meji na izhodno točko; 4. okoliš obsega del mesta do meje po Prešernovi in Sodni ulici do Drave, ob Dravi do Mlinske ulice, po Mlinski, Aleksandrovi cesti, zapadno stran do mestne meje in ob mestni meji na izhodno točko; 5. okoliš del mesta od mestne meje na Aleksandrovo cesto, Mlinsko ulico do Drave, ob Dravi vzhodno stran do mestne meje in ob mestni meji na izhodno točko; 6. okoliš del mesta od državnega mostu preko Kralja Petra trga v Dvořakovo ulico, Frankopanova, Magdalensko ulico, vzhodno stran do mestne meje in ob meji do Drave in nazaj do državnega mostu; 7. okoliš pa obsega del mesta do državnega mostu preko Kralja Petra trga, Dvořakove, Frankopanova, Magdalenske ulice, zapadno stran do meje; ob mestni meji pa do Drave in ob Dravi do državnega mostu.

Iz sodne službe. Za kanclista sta imenovana: Ivan Košmerl pri okrajnem sodišču pri Sv. Lenartu v Slov. goricah in Ivan Gobec pri okrajnem sodišču v Šmarju pri Jelšah; od Sv. Lenarta v Slov. goricah pa je premeščen v Ljubljano višji oficial Josip Medved.

Odlikovanje. Z redom jugoslovanske krone 4. stopnje je odlikovan Jakob Zadravec, posestnik in industrijec v Središču ob Dravi; z redom jugoslovanske krone 5. stopnje je odlikovan Franjo Rupnik, uradnik Pokojninskega zavoda v Ljubljani; z redom sv. Save 4. stopnje so odlikovani dr. Jože Bohinjec, ravnatelj OUZD, Rudolf Juvan, magistratni uradnik v Ljubljani in Ivan Tavčar, uradnik DZ v Ljubljani; z redom sv. Save 5. stopnje pa je odlikovan Vladimir Kravos, tajnik Narodne strokovne zveze v Ljubljani.

Nov odvetnik v Mariboru. V imenik advokatov ljubljanske odvetniške zbornice je bil s sedežem v Mariboru vpisan dr. Vladiboj Kapus.

Novi podporačniki. Mimo že včeraj navedenih so v Novem Sadu in Sarajevu opravili izpit za rezervnega podporačnika še naslednji naši fantje: za artiljerijskega podporačnika Evald Koren iz Maribora, za pehotne pa Ivan Karara in Valter Čare iz Maribora ter Joža Maze iz Brezna Ribnice.

Mariborska strelska ekipa je odnesla državno prvenstvo. Poročali smo že, da se je vsedravnih strelskih tekem v Beogradu udeležila tudi mariborska strelska ekipa. Po dosedanjih rezultatih bo državno prvenstvo ostalo najbrže v njenih rokah. Na zmagovalni tarči je dosegel strelec g. prof. Pero Cestnik 449 točk od skupno dosegljivih 500 in je s tem postal državni strelski prvak in zagural zmago Mariborčanom pred Kragujevčani, ki so imeli splošno največ izgledov na zmago. Mariborska strelska ekipa si bo tako priborila pokal kraljice Marije, ki ga je imel doslej 2 leti Kragujevac.

Poroka. V Sarajevu sta se preteklo soboto poročila g. Vekoslav Cizelj, režisor Privilegirane agrarne banke v Beogradu, bivši agilni sportni delavec in urednik mariborskega »Večernika« ter gđ. Jelena Veternikova. Mlademu zakonskemu paru želimo vsoto srečo!

Seja upravnega odbora. Upravni odbor mestne občine mariborske bo imel drevi pod predsedstvom župana g. dr. Lipolda v mestni posvetovalnici svojo sejo. Na dnevnem redu je več tekočih zadev, ki se tičejo občinske komunalne politike.

Obrtna nadaljevalna šola v Mariboru. Vodstvo Obrtne nadaljevalne šole sporoča, naj pridejo v šolo vpisani vajenci in vajenke po dodelilne listke od 24. t. m. nadalje vsak dan dopoldne v mestno posvetovalnico na magistratu. Pričetek šole bo 1. oktobra in se morajo na ta dan zbrati vsi vpisani vajenci in vajenke v določenih razredih.

Šolske postaje. Po zakonu o narodnih šolah je ministrstvo izdalo pravila o šolskih postajah, ki bodo ustanovljene tam, kjer ni pogojev za ustanavljanje osnovnih šol in je najmanj 10 otrok potrebnih šolskega pouka, ki pa radi klimatičnih in drugih razmer ne morejo obiskovati najbližje šole. Šolske postaje bodo dvorazredne in bodo obdelale ves program, ki je predpisan za prva dva razreda osnovnih šol. Za prostore teh postaj in za najpotrebnejšo opremo bodo skrbele občine. Prav tako bodo morale občine skrbeti za učiteljevo stanovanje in kurjavo. Pouk na teh šolskih postajah bo trajal od 1. septembra do konca junija, in sicer se bo poučevalo po 2 ali 3 krat na teden, tako da bo na teden po 10 ur pouka. Šolske postaje bodo spadale pod upravo najbližje osnovne šole.

PREDSVEM

TRIO IRON-CEVI!

*Anten bode
Hafnija in nikl
selektivno
a reprodukcija bode
odlična!*

Srečka državne razredne loterije za 4. razred 27. kola dobite zopet v upravi »Jutra« in »Večernika« v Mariboru, Gosposka ulica 11.

Gostovanje »Istre« v Narodnem gledališču. V nedeljo 24. t. m. bo nastopila v našem Narodnem gledališču »Gledališka družina Istra« pod vodstvom režiserja g. Košute. Na sporedu bodo igre, pesmi, arije, deklamacije itd. Začetek bo ob 20. uri. Opozarjamo na to gostovanje zlasti vse Primorce!

Krožek brezposelnih učiteljev Zveze mladih intelektualcev. Krožkova soba bo odslej odprta vsak petek od 18. do 20. (6. do 8.) ure. V tem času lahko dobe vsi zainteresirani vse potrebne informacije pri dežurnem članu.

Brezposelne učiteljice! Soba našega krožka brezposelnih učiteljic bo v nedeljo dopoldan od 10. do 12. ure odprta. Dežurna tovarišica bo z vsemi informacijami vsem interesentkam na razpolago.

Lep prispevek. Protituberkulozna liga v Mariboru je prejela za svoj fond za zgradbo azila za tuberkulozne bolnike od tukajšnje odvetniške pisarne g. dr. Ferdanda Lašiča iz neke pravne zadeve znesek 1000 Din. Najlepša hvala! Posnemajte!

Kongres slovenskih občinskih hranilnic v Krakovu. Člani kongresa mestnih in občinskih hranilnic slovenskih držav so predvčerajšnjim obiskali razstavo kralja Jana Sobieskega. Kongres se je popoldne nadaljeval in so razpravljali o vprašanjih, ki se pojavljajo v zvezi s sedanjo gospodarsko krizo. Zvečer pa je bil kongres zaključen.

Emigrantski kongres v Ljubljani. Prometni minister je odobril udeležencem kongresa emigrantov, ki bo 24. t. m. v Ljubljani, četrtinsko vožnjo na vseh progah državnih železnic. Kongres sklicuje Zveza jugoslovanskih emigrantskih združenj, v kateri je včlanjeno 35 emigrantskih organizacij, ki štejejo skupno 70.000 emigrantov iz Istre, Trsta in Gorice. Je to 3. kongres, ki se bo letos vršil v Ljubljani.

Pevski zbor praške policije na turneji po Jugoslaviji. Pod protektoratom Jugoslovansko-češkoslovaške lige v Beogradu in Češkoslovaško-jugoslovanske lige v Pragi se pripravlja za letošnji mesec oktober turneja Pevskega zbora praške policije po večjih mestih naše države. V Mariboru bo koncert dne 13. oktobra, najbrže v kazinski dvorani. Na ta koncert opozarjamo že sedaj mariborsko javnost, zlasti pa stanovske tovariše praških pevcev.

Velika radio oddajna postaja v Beogradu. V kratkem bodo zgradili v Beogradu veliko radio oddajno postajo. Nova postaja bo delovala s 57 kilovatji, do čim je delovala dosedanja le z 2½ kw. Beograjska oddajna postaja pa bo imela relais postaje tudi v Subotici, Somboru, Skoplju in Sarajevu.

Pred ustanovitvijo strelske družine Krčevina-Košaki-Sv. Peter. V soboto 23. t. m. bo ob pol 20. uri v gostilni »Pri vselem Frančku« na Aleksandrovi cesti sestanek pripravljalnega odbora strelske družine Krčevina-Košaki-Sv. Peter. Na dnevnem redu je izvolitev pripravljalnega odbora. Strelci in prijatelji strelskega sporta naj se sestanka udeležijo v čim večjem številu!

Pomočniški odbor prireja plesno šolo v mali dvorani Narodnega doma. Pričetek v torek, dne 3. oktobra ob 20. uri, ter se nadaljuje vsak torek in petek. Poučeval bo g. Simončič.

Sleparski odvetnik. Na zahtevo skopske policije je bil v Mariboru aretiran odvetnik dr. Andrej Družkovič, ki ima že več let svojo odvetniško pisarno v Skoplju. Družkovič je bil aretiran radi neklih malverzacij in je njegova aretacija vzbudila precejšnjo senzacijo, ker je bil v zadnjem času velik prijatelj skopskega nadškofa in je zastopal tudi škofijski ordinariat. Iz Maribora so dr. Družkoviča eskortirali v Skoplje.

Nezgoda. V Cankarjevi ulici je doletela včeraj 4eltnega Bogomirja Feršaka huda nezgoda. Pri skakanju je padel deček tako nesrečno, da si je zlomil levo nogo. Zdravi se v bolnišnici.

Najdeno truplo. V mlaki blizu Sv. Miklavža na Dravskem polju so našli včeraj popoldne truplo Roze Rusove, stare 40 let, ki je šla prostovoljno v smrt zaradi neke tožbe, kakor smo to že včeraj poročali. Truplo so prepeljali k Sv. Miklavžu, kjer ga bodo pokopali na tamkajšnjem pokopališču.

Drag »špas«. Neki železničar si je sinoči za vsako ceno hotel privoščiti malo zabave. Krenil je v Vetrinjsko ulico in tam srečal znano Marto Lebarjevo, s katero sta zavila v neko gostilno in tam veseljačila. Ko pa se je železničar z bolečo glavo vračal proti domu, je opazil, da mu je zmanjkala iz žepa listnica, v kateri je imel 500 Din. Podal se je davni na policijo in prijavil svojo zgodbo s tatinsko Marto. Marto je policija danes dopoldne aretirala, toda pri njej ni našla nihi pare. Iznana bo zopet iz mesta.

Zrtve poklica. Sinoči se je pripetila na celiskem kolodvoru smrtna nesreča, ki si je izbrala za žrtev 79letnega železniškega nosača Martina Jernejška iz Lisca pri Celju. Jernejšek je bil zaposlen pri osebnem vlaku in je prezl vlak, ki je privozil po drugem tju. Lokomotiva je podrla Jernejška na tla, mu odrgala glavo in odrezala obe nogi in desno roko. Glava in roka sta odleteli daleč preč od trupla. Jernejšek je opravljal službo železniškega nosača že 44 let, pa mu je usoda vseeno določila tako tragično smrt.

Grajski kino. Od danes dalje sijajna vesela opereta »Bil nekoč je muzikus...« Izboren; humorja poln film s prominentnimi komiki, kakor so Szöke Szakall, Ralph Artur Roberts, Viktor de Kowa, Trude Berliner in Julius Falkenstein.

Kino Union. Do vključno četrtka 21. t. m. veliki kriminalni in pustolovski film »Arsene Lupin« (Kralj vlomilcev). Ta film obravnava boj med mogočnim policijskim komisarjem Pariza in elegantnim vlomilcem Arseneom Lupinom. Film tisočih senzacij in napetih zapletljajev. V pripravi največje remek-delo »Nibelunги« kot zvočni film, spremljan s krasno Wagnerjevo glasbo.

Pri boleznih ledvic, seči, mehurja in danke, omili naravna »Franz Josefova« grenčica tudi silne težkoče pri potrebi v zelo kratkem času.



PRAVI DOMAČI IZDELEK

Narodno gledališče

REPERTOAR:

Nedelja, 24. septembra ob 20. uri: »Gledališko-koncertni večer igralske skupine »Istra«. Dramske cene.

Gostovanje »Gledališke družine Istre«. »Gledališka družina Istra« bo gostovala v nedeljo zvečer ob 20. v Narodnem gledališču v Mariboru. Skrbno izbran in pester spored, ki obsega dela skoro izključno domačih avtorjev-pisateljev in skladateljev, — bo privabil naše občinstvo, da si ogleda zares zanimivo predstavo. Na sporedu so drama, koncert in igra. Koncertne točke poje ob klavirju naš stari znanec tenorist A. Jarc, že član bratislavske in ljubljanske opere. Režijo vodi Košuta, bivši član mariborskega in režiser bivšega slovenskega gledališča v Gorici.

Interesente za gledališki abonma. ki je razpisan za novo sezono, opozarja gledališka uprava, da je na razpolago še dokaj boljših prostorov, zlasti v ložah. Kdor si želi boljši sedež, naj se potrudi čimprej h gledališki blagajni. (Tel. 2382) Med abonenti pogreša uprava zlasti imovitejše sloje, ki nikakor ne bi smeli izostati.

Otvoritevna predstava bo 1. oktobra. Prva premiera bo »Gospoda Glembajevci«, izredno zanimiva in učinkovita drama hrvatskega pisatelja M. Krleža. To delo je na vseh jugoslovanskih odrih, kakor tudi v tujini doseglo zelo velik uspeh. Za mariborsko kulturno življenje bo uprizoritev te drame nedvomno dogodek, zlasti ker jo pripravlja dr. Branko Gavella, najodličnejši jugoslovanski režiser, bivši ravnatelj beograjske drame, sedaj režiser v Brnu. V posameznih ulogah nastopijo Kraljeva, Starčeva, Grom, Skrbinšek, Daneš, Nakrst, Kovčič P., Furijan, Harastovič in Blaž.

Pri glavobolu, omotici, šumenju v ušesih, porušenem spanju, slabovoljnosti, razdraženosti, sezite takoj po staropreizkušeni »Franz Josefovi« grenčici. Poročila višjih zdravnikov v zdraviliščih za želodčne in črevesne bolezni poudarjajo, da je »Franz Josefova« voda izborno učinkujoče naravno odvajalno sredstvo. »Franz Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Ogenj. Sinoči okrog 19. ure sta pričeli v Limbušu goretii 2 veliki kopi sena in slame, last posestnika Feliksa Robiča. Ognjeni zublji so švigali visoko proti nebu in so bili v nevarnosti blizu gorečih kopic stoječi objekti. Na kraj požara so prihiteli požarne brambe iz Maribora, Studencev in Paker ter po 2 urah preprečile vsako nevarnost. Škoda je precejšnija.

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer 13,3 stopinj C, minimalna temperatura je znašala 13 stopinj; barometer je kazal pri 16,3 stopinjah 731,4, reduciran na ničlo 729,5; relativna vlaga 95; preteklo noč je padlo 6 mm dežja in dežurje še naprej. Vremenska napoved pravi, da bo deževno vreme trajalo še nadalje in da bo temperatura še padla.

